

巴音朝鲁在吉林省支援湖北医疗队员代表座谈会上强调 深入学习抗疫英雄事迹 大力弘扬伟大抗疫精神 让广大医务工作者感受到温暖享受到尊严

景俊海主持会议

5月12日是国际护士节,我省举行支援湖北医疗队员代表座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,传达习近平总书记对广大医务工作者的深切关怀和诚挚慰问。省委书记巴音朝鲁出席会议并讲话,代表省委、省政府,向全省15.7万医护人员致以节日问候和良好祝愿,向支援湖北医疗队的白衣战士致以崇高的敬意、表示衷心的感谢。他强调,全省上下要深入学习抗疫英雄事迹,大力弘扬伟大抗疫精神,让广大医务工作者感受到温暖、享受到尊严,在全社会凝聚起决胜全面小康、加快吉林振兴的磅礴力量。省委副书记、省长景俊海主持会议。

座谈会上,省卫健委、省湖北前方指挥部介绍了我省支援湖北和湖北前线保障情况,支援湖北医疗队员张义全、吕国悦、秦彦国、王健、伏鑫、张爽、王博、齐鹏作了交流发言。

认真听取大家发言后,巴音朝鲁

满含深情地说,这次疫情是新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。在疫情防控最紧急、最关键、最危险的时候,我省1209名白衣战士听从习近平总书记号令,逆行出征、开赴武汉,同全国各地支援武汉医疗队一道保卫武汉、保卫湖北。与此同时,在家乡疫情防控第一线,广大医务工作者闻令而动、向险而行,义无反顾、日夜奋战在重症救治、流调排查最前沿,与死神零距离交锋,与病毒面对面肉搏,为夺取疫情防控阶段性重大胜利作出了突出贡献。在这场斗争中,吉林广大医务工作者用实际行动书写了对党和人民的无限忠诚,诠释了伟大抗疫精神,不愧是抗击疫情的中坚力量,不愧是新时代最可爱的人,不愧是吉林人民的优秀儿女,人民、时代、历史都不会忘记你们。

巴音朝鲁指出,习近平总书记高度重视医疗卫生事业发展和医务人员队伍建设,在这次疫情防控过

程中,总书记同医务人员视频连线,深入一线看望慰问医务人员,强调医务人员是战胜疫情的中坚力量。在今年国际护士节到来之际,总书记又向医务人员致以节日祝贺和慰问,充分肯定了广大护士为打赢疫情防控阻击战、保障人民生命安全和身体健康作出的重要贡献,高度赞扬了广大护士敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,对各级党委政府和全社会关心关爱广大护士提出明确要求。全省广大医务工作者要始终牢记总书记的殷切嘱托,把总书记的关爱和期望转化为拼搏奋进的强大力量,以更加饱满的精神状态投入新的战斗,为我省夺取疫情防控斗争的全面胜利、实现全面建成小康社会目标、推动新时代吉林振兴再立新功。

巴音朝鲁强调,要坚定政治方向、执着理想信念,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,立足本职岗位,秉持优良传统,把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在

一起,再接再厉、真诚奉献,用医者仁心守护人民群众的生命安全和身体健康。要坚持祛疫未竟、征衣不解,时刻绷紧疫情防控这根弦,随时做好应对难以预料风险挑战的充分准备,在流调诊断、病患救治、群防群控、攻克科研难关上发挥更大作用,坚决打好“外防输入、内防反弹”的攻坚战、阻击战,发挥好抗疫斗争的中流砥柱作用。要秉持救死扶伤、护佑生命的光荣传统,传承医学精髓,勇于探索实践,敢于攻坚克难,创新技术手段,不断提高专业技能水平。要践行医者仁心、悬壶济世的职业操守,始终秉持从业之初心、医者之仁心、守护人民生命安康的大爱之心,切实做到医术精湛、医德高尚、医风优良,以实际行动践行社会主义核心价值观,以自身模范行动引领社会风尚。

巴音朝鲁要求,医务工作者是保障人民健康、建设健康吉林的重要力量。各级党委政府要真情关心广大医务工作者,着力解决事关他们切身利益的职业发展、薪酬待

遇、人文关怀、身心健康等操心事、烦心事,充分调动医务工作者的积极性、主动性、创造性。要严厉打击暴力伤医等违法犯罪活动,为他们营造宽松友好的执业环境。各级卫健部门和医疗单位要把服务和保障工作做得更实在、更具体,让广大医务工作者感受到温暖、享受到尊严。各级宣传部门和新闻媒体要加大宣传力度,让全社会更好地了解医疗工作和医务工作者,形成尊医重卫的浓厚氛围。全省广大党员干部群众要向抗疫一线医务人员学习,立足各自工作岗位,抓“六保”促“六稳”,在疫情防控、脱贫攻坚、项目建设、污染治理等工作中勇挑重担,把抗疫英雄们的伟大精神转化为决战决胜全面小康、加快吉林振兴发展的磅礴力量。

省委常委、省委秘书长胡家福,省直有关部门负责同志,吉林省驻湖北前方指挥部代表,有关院校、派出单位负责同志和医务人员代表参加会议。

/吉林日报记者 缪友银 报道

12日,省政府新闻办召开吉林省加强城市社区专职工作者队伍建设提升社区治理能力新闻发布会—— 社区咋治理? 社工队伍咋建设? 我省出台实施意见给予解答

社区是城市的基本单元,也是城市发展水平的标志。社区建设关乎着人民群众的安居乐业,关乎着获得感、幸福感、安全感。为补齐我省社区治理短板,近日,省委、省政府印发了《关于进一步加强城市社区治理基础提升城市社区治理能力的若干意见》《关于进一步加强全省城市社区专职工作者队伍建设的意见》。12日,省政府新闻办召开吉林省加强城市社区专职工作者队伍建设提升社区治理能力新闻发布会,省民政厅副厅长相瑛介绍我省同步出台“两个《意见》”,这在我省加强基层社会治理领域尚属首次。

据了解,《关于进一步加强城市社区治理基础提升城市社区治理能力的若干意见》从提升街道社区党组织领导城市基层治理工作水平、坚持和发展基层群众自治制度、建立完善社区治理应急联动机制、全面建立社区专职工作者职业制度体系、增强社区服务能力、不断提升社区信息化应用能力、推进社区减负增效、加大社区治理经费保障力度、加快幸福社区建设等9个方

面提出了25项工作措施。

而《关于进一步加强全省城市社区专职工作者队伍建设的意见》从明确“社工岗”人员范围、合理配备人员、规范选聘招聘、完善薪酬体系、落实相应待遇、拓宽发展空间、加强教育培训、提升服务能力、建立考核机制、建立退出机制等10个方面提出了具体意见。

“两个《意见》”的主要亮点体现在四个方面:

率先提出了幸福社区建设新模式。《意见》率先提出了以党的建设为引领、以服务社区居民为宗旨、以建设幸福和谐美好社区为目标,实现基层党的组织和工作全覆盖、为居民群众服务全覆盖、社区综合治理全覆盖的幸福社区建设新模式。这充分体现了省委省政府以人民为中心的发展理念,全面提升居民幸福指数的坚定决心。

强化了党建引领城市社区治理的核心地位。《意见》提出了充分发挥街道社区党组织领导作用、推进系统党建工作与城市基层党建深度融合、建好覆盖广泛、集约高效的街道、社区党群服务中心等具

体措施,进一步强化了党的领导核心地位。

提出了加强社区工作者队伍建设的新举措。明确了从建立城市社区工作者专职“社工岗”、建立等级绩效薪酬制度、拓宽成长空间等方面,提出全面加强社区专职工作者职业制度体系建设。

突出了加强社区应急管理建设的新要求。新冠肺炎疫情发生后,一些社区在疫情防控工作中出现的人手不足、资源缺乏、手段落后等问题,折射出社区在包括重大疫情危机在内的公共危机预防、应对和防控等方面缺乏健全的体制机制。

在此次疫情防控工作中也进一步反映出社区工作者任务重、人员少、危险大、防护少,压力大、薪酬少等突出问题,为此,省委省政府主要领导高度重视,省民政厅牵头协调相关部门起草了《关于进一步加强全省城市社区专职工作者队伍建设的意见》,对“社工岗”人员范围、合理配备人员规范选聘招聘、完善薪酬体系、落实相应待遇、拓宽发展空间等方面提出了具体

意见。

省民政厅副厅长相瑛介绍“社工岗”选聘招聘方式:

除现有符合条件的“两委”成员直接转入“社工岗”外,其他进入“社工岗”人员按照公开、公平、竞争、择优原则,面向社会公开招聘。

待遇方面也有提高:“社工岗”岗位分为社区正职、其他“两委”成员和普通工作人员三类,建立与三类岗位相适应的等级绩效薪酬制度,将“社工岗”人员纳入城镇职工社会保险体系,并建立应急补贴发放制度。

同时还加大从“社工岗”人员中招录公务员和招聘事业编制人员力度:

各地街道(乡镇)机关可面向优秀的社区(村)副书记、副主任以上人员定向招录公务员。县(市、区)行政和事业单位招聘从事社区相关工作的岗位,可根据岗位需求,适当放宽年龄、学历、专业等条件。街道(乡镇)事业单位招聘从事社区相关工作的岗位,允许从本地区优秀“社工岗”人员专项招聘。

今后凡有事项进入社区的,必

须履行相关审批程序,未经批准的一律不得进入社区。要进一步清理规范基层政府各职能部门在社区设立的工作机构和加挂的各种牌子,精简社区会议和工作台账,坚决取消对社区工作的“一票否决”事项;深入开展“社区万能章”专项整治行动,全面清理基层政府各职能部门要求社区出具的各类证明。

同时还要建立由社区党组织和居民委员会牵头的社区治理联席会议制度。整合现有社区网格资源和力量,按照每300—500户居民划分1个网格,配备1名网格员的标准重新划分社区网格,网格员由社区统筹管理使用,党委、政府职能部门不在社区另行划分网格。加强社区应急避难场所、公共消防设施建设、维护和监督管理;加强安全生产事故防范、职业健康安全常识和防灾减灾科普宣传教育,有序组织开展社区应对突发事件应急演练。推动公安、司法、卫生等服务资源和力量向基层下沉,形成问题联治、工作联动、平安联创、矛盾联调的工作机制。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

“新《证券法》50问”系列栏目第十期



46、新《证券法》如何探索建立中国特色证券集体诉讼制度?

投资者保护机构受五十名以上投资者委托,可以作为诉讼代表人,按照“明示退出”“默示加入”的诉讼原则,依法

为受害投资者提起民事损害赔偿诉讼。

47、新《证券法》对于证券公司业务活动有何规定?

证券公司的业务活动,应当与其治理结构、内部控制、合规管理、风险管理以及风险控制指标、从业人员构成等情况相适应,符合审慎监管和保护投资者合法权益的要求。

48、新《证券法》如何落实“放管服”要求?

新《证券法》落实“放管服”要求取消相关行政许可,包括取消证券从业资格核准;调整会计师事务所等证券服务机构从事证券业务的监管方式,将资格审批改为备案等。

49、新《证券法》如何压实中介

机构市场“看门人”法律责任?

新《证券法》规定证券公司不得允许他人以其名义直接参与证券的集中交易;明确保荐人、承销的证券公司及其直接责任人员未履行职责时对受害投资者所应承担的过错推定、连带赔偿责任等。

50、新《证券法》如何显著提高证券违法违规成本?

新《证券法》大幅提高对证券违法行为的处罚力度。如对于欺诈发行行为,从原来最高可处募集资金百分之五的罚款,提高至募集资金一倍;对于上市公司信息披露违法行为,从原来最高可处六十万元罚款,提高至一千元等。

/城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道